

TISKOVÁ ZPRÁVA

U Hrubé Skály se kácí nebezpečné stromy, lesníci obnoví arboretum

Liberec, 27. února 2017 – Mezi hradem Valdštejn, Hrubou Skálou a u kempu Sedmihorky se v chráněné krajinné oblasti Český ráj začaly minulý týden kácet stromy. Jsou poškozené a ohrožují bezpečnost návštěvníků lesa. První etapa prací by měla skončit během posledních březnových dní. Poté začne obnova arboreta Bukovina.

Na hřebenové cestě Valdštejn – Hrubá Skála a v okolí kempu Sedmihorky na lesní cestě Pelešanská se v turisticky navštěvované oblasti do konce března pokácí 150 až 200 poškozených stromů. „Pád kmenů nebo ulomených větví může ohrozit návštěvníky Českého ráje. Tomuto riziku chceme předejít,“ vysvětlil krajský ředitel Lesů ČR z Liberce Ludvík Řičář. Arboristé vytipovali dřeviny, které vykazují vážné defekty. „O veškerých zásazích informujeme zastupitele obcí a Správu CHKO Český ráj,“ pokračoval Řičář. Na přístupových cestách v oblasti, kde se kácí, jsou umístěny informační panely s textem: Právě probíhá těžba dřeva. V zájmu ochrany vlastního zdraví nevstupujte do ohroženého prostoru. Zvyšte opatrnost při průchodu pracovištěm.



Mezi hradem Valdštejn a zámek Hrubá Skála se od konce března začne s regenerací arboreta Bukovina, jednoho z nejstarších arboret v zemi z 60. let 19. století. Podle plánů lesníka Leopolda Angera ho založil tehdejší vlastník panství hrabě Alois Leopold Johann Baptist Lexa von Aehrenthal. „Arboristická firma zpracovala odborný dendrologický posudek. Vytipovala dvacet rizikových stromů, které je nutné pokácet. Poté arboretum obnovíme,“ říká Markéta Kavková z krajského ředitelství Lesů ČR v Liberci. Projekt, na němž podnik spolupracuje s Agenturou ochrany přírody a krajiny Liberecko, bude pokračovat i v příštím roce.

Koncem listopadu lesníci na Hruboskalsku zahájí obnovu vybraných stromořadí ve čtyřech lokalitách - Valdštejn, Nad Radčím, Bukovina, Sedmihorky – Pelešany. „Jde o stabilizaci a zdravotní ořez dubů, které tvoří základ alejí. Následně vysadíme nové stromy. Aleje jsou v místě krajinným prvkem,“ dodává Markéta Kavková.

Kontakt: Eva Jouklová - tisková mluvčí; Lesy ČR, s.p.; +420 725 257 900; Jouklova@lesy-cr.cz